физика  тест пәнінен

тапсырмасы

9-сынып физика
1-нұсқа

1. Орнынан 1 м/с2 үдеумен қозғалған пойыздың 10 секундтағы жүрген жолы

А) 5 м

В) 50 м

С) 500 м

Д) 100 м

Е) 10 м
2. 10 Н қорытқы күш әсерінен дене 5 м/с2 үдеумен қозғалады. Дененің массасы
А) 500 кг

В) 2 кг

С) 50 кг

Д) 100 кг

Е) 0,5 кг
3. Нейтронның:
А) массасы бар, заряды жоқ

В) заряды бар, массасы да бар

С) массасы жоқ

Д) массасы да, заряды да жоқ

Е) заряды бар, массасы жоқ

4. Металдардағы электр тоғы дегеніміз - ... реттелген қозғалысы.

А) протондардың

В) «+» және «-» иондардың

С) нейтрондардың

Д) электрондардың

Е) позитрондардың

5. Изотермиялық процесс үшін термодинамиканың 1-заңының өрнегі

А) Q=ΔU+A
В) A=-ΔU
С) Q=ΔU
Д) Q=0
Е) Q=A
6. Жиілігі 4 Гц жүктің тербеліс периоды
А) 0,5 с

В) 2 с

С) 0,75 с

Д) 0,25 с

Е) 4 с
7. Жылу машинасының бір циклында қыздырғыштан 10 Дж жылу мөлшерін алып, салқындатқышқа 4 Дж жылу мөлшері берілді. Машинаның ПӘК-і

А) 0,7

В) 0,25

С) 0,6

Д) 0,375

Е) 0,4

8. Массасы 2 кг дененің кинетикалық энергиясы 900 Дж болса, оның жылдамдығы
А) 10 м/с

В) 20 м/с

С) 50 м/с

Д) 30 м/с

Е) 40 м/с
9. Массасы 23 г суды 200С-тан 800 С-қа дейін қыздыру үшін қанша жылу мөлшері қажет? (ссу=4200Дж*кг*0С)

А) ≈4,7 кДж
В) ≈0,63 кДж

С) ≈5,8 кДж

Д) ≈3 кДж

Е) ≈20 кДж
10. Су станциясындағы генератордың орташа қуаты 2,5 МВт. Оның бір сағат ішіндегі атқарған жүмысы

А) 9*1012 Дж
В) 9*109 Дж

С) 9*1014 Дж

Д) 9*1015 Дж

Е) 9*1011 Дж

11. Денеге түсірілген сыртқы күштердің әрекеті тоқтаған кезде жойылатын деформация

А) ығысу

В) серпімді

С) созылу

Д) сығылу

Е) бұралу
12. 
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 элементінің ядросының құрамы

А) 23 протон 11 нейтрон

В) 23 нейтрон 11 протон

С) 12 нейтрон 11 протон

Д) 10 нейтрон 13 протон

Е) 12 протон 11 нейтрон
13. Кедергісі 12 Ом тостерді кернеуі 120 В ток көзіне қосқанда, одан өтетін ток күші

А) 10 мА

В) 0,1 А

С) 1440 А

Д) 12 А

Е) 10 А
14. Екі дене арасындағы тартылыс күші 2 есе кемісе, тартылыс күші
А) 2 есе артады

В) 4 есе артады

С) 2 есе кемиді

Д) өзгермейді

Е) 4 есе кемиді
15. Атом ядросы зарядының таңбасы

А) нейтрондар санына байланысты

В) оң

С) бейтарап

Д) әртүрлі ядрода түрліше

Е) теріс
16. Электр тогының қуатын анықтайтын өрнек
А) R/U

В) I/U

С) U/I

Д) IU

Е) RU

17. Жаңбыр тамшысын Жерге құлататын күш
А) ауырлық күші

В) кері итеруші күш

С) үйкеліс күші

Д) серпімділік күші

Е) кулондық күш
18. Айналық бетке жарық сәулесінің түсу бұрышы 400. Шағылған сәулемен айна жазықтығы арасындағы бұрыш

А) 200 

В) 500
С) 400
Д) 900
Е) 700
19. Өзара тізбектей қосылған екі өткізгіштің жалпы кедергісін есептеу өрнегі
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20. Протон мен электронның зарядтары
А) қатынасы 12-ге тең 

В) нөлге тең

С) өзара тең

Д) атом массасына жуық санға тең

Е) шамалары жөнінен тең, таңбалары қарама-қарсы
21. Радиусы 1 м шар бетіне 9 нКл заряды бар бір қалыпты түрде орналастырылған. Шар бетіндеге өріс кернеулігі (
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А) 81 Н/Кл 

В) 810 Н/Кл
С) 8100 Н/Кл
Д) 0,81 Н/Кл
Е) 8,1 Н/Кл
22. α- сәулесі дегеніміз
А) электрондар ағыны 

В) протондар ағыны

С) гелий атомы ядроларының ағыны 

Д) фотондар ағыны

Е) нейтрондар ағыны
23. Бірінші ғарыштық жылдамдық
А) 20 км/с 

В) 16,7 км/с

С) 10 км/с

Д) 7,9 км/с

Е) 11,2 км/с
24. Қыздыру шамы баллонда 220 В; 100 Вт деп жазылған. Жұмыс режиміне сәйкес кедергі

А) 684 Ом 

В) 784 Ом

С) 884 Ом

Д) 584 Ом

Е) 484 Ом
25. Бір-бірімен жылулық тепе-теңдікте тұрған денелердің бәрінде газдар үшін бірдей болатын шама

А) температура 

В) зат мөлшері

С) концентрация

Д) қысым

Е) көлем

26. Егер толқын ұзындығы 7 м, ал тербеліс жиілігі 220 Гц болса, судың ішінде 7,7 км қашықтыққа дыбыс толқынының жету уақыты

А) 10 с 

В) 22 с

С) 49 с

Д) 5 с

Е) 11 с

27. Дене импульсінің өзгерісі

А) потенциалдық энергия өзгерісіне тең 

В) қуатқа тең

С) жұмысқа тең

Д) кинетикалық энергия өзгерісіне тең

Е) күш импульсына тең
28. Өткізгіш ұшындағы кернеу 6 В болса, ток күші 1,5 А. Кернеу 12 В болғандағы ток күші:

А) 1 А 

В) 2 А

С) 5 А

Д) 3 А

Е) 4 А

29. Халықаралық бірліктер жүйесінде жылдамдық бірлігі

А) км/сағ 

В) м/мин

С) см/с

Д) м/с

Е) км/с
30. Су буы конденсацияланғанда, энергия

А) жұтылады 

В) басында бөлінеді, кейін жұтылады

С) бөлінеді

Д) жұтылуы да, бөлінуі де мүмкін

Е) жұтылмайды да, бөлінбейді де
9-сынып физика

2-нұсқа

1. Еркін құлаған дененің 5 с-тан кейінгі жылдамдығы (g=10 м/с2)

А) 250 м/с

В) 125 м/с

С) 100 м/с

Д) 2 м/с

Е) 50 м/с

2. Массасы 50 кг дененің 4 Н күштің әсерінен алатын үдеуі

А) 0,4 м/с2
В) 1,4 м/с2
С) 4,2 м/с2
Д) 0,07 м/с2
Е) 0,08 м/с2
3. Электрон дегеніміз

А) шамасы 1,6*10-19 Кл теріс зарядталған элементар бөлшек
В) шамасы 1,6*10-19 Кл оң зарядталған элементар бөлшек

С) сутегі атомының ионы

Д) гелий атомының ионы

Е) неон атомының ионы
4. Электролиттерде электр тогын тасымалдаушы бөлшектер
А) протондар
В) «+» және «-» иондар
С) нейтрондар
Д) электрондар
Е) позитрондар
5. Изохоралық процесс үшін термодинамиканың 1-заңының өрнегі

А) Q=ΔU+A
В) A=-ΔU
С) Q=ΔU
Д) Q=0
Е) Q=A
6. Кедергісі 5 Ом өткізгіштен 1,5 минут уақытта 45 Кл заряд өтеді. Өткізгіштің ұштарындағы кернеу
А) 25 В

В) 2,5 В

С) 250 В

Д) 30 В

Е) 130 В

7. Пайдалы жұмысы 4000 Дж, атқарған толық жұмысы 6кДж қондырғының ПӘК-і

А) ≈60%

В) ≈62%

С) ≈67%

Д) ≈70%

Е) ≈65%
8. Массасы 2 кг дененің кинетикалық энергиясы 400 Дж болса, оның жылдамдығы
А) 20 м/с
В) 50 м/c
С) 30 м/с

Д) 40 м/с

Е) 10 м/с
9. Массасы 10 кг дененің импульсі 40 кг*м/с болса, оның жылдамдығы
А) 1 м/с

В) 2 м/с

С) 4 м/с

Д) 5 м/с

Е) 3 м/с

10. Цельсий шкаласы бойынша (00С) нөл градусқа тең деп қабылданған температура

А) броундық қозғалысты тоқтату температурасы

В) 2730С температура
С) -2730С температура

Д) мұздың еру температурасы
Е) судың қайнау температурасы
11. Денеге түсірілген сыртқы күштердің әрекеті тоқтаған кезде жойылмайтын деформация

А) ығысу

В) серпімді

С) созылу

Д) сығылу

Е) пластикалық 
12. 
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 элементінің ядросының құрамы
А) 239 протон 92 нейтрон
В) 239 нейтрон 92 протон

С) 147 нейтрон 92 протон

Д) 140 протон 92 нейтрон

Е) 147 нейтрон 140 протон
13. Екі дене арасындағы тартылыс күші 2 есе артса, тартылыс күші

А) 2 есе артады

В) 4 есе артады

С) 2 есе кемиді

Д) өзгермейді

Е) 4 есе кемиді
14. Электронның зарядының таңбасы

А) нейтрондар санына байланысты

В) оң

С) теріс 

Д) әртүрлі ядрода түрліше

Е) бейтарап
15. Тізбек бөлігі үшін Ом заңының өрнегі
А) R/U

В) I/U

С) U/I

Д) IU

Е) RU

16. Массалық сан дегеніміз
А) ядродағы нуклондар саны 

В) ядро массасы

С) ядродағы позитрондар саны

Д) ядродағы нейтрондар саны

Е) ядродағы протондар саны

17. Айналық бетке жарық сәулесінің түсу бұрышы 200. Шағылған сәулемен айна жазықтығы арасындағы бұрыш

А) 200 

В) 800
С) 400
Д) 900
Е) 700
18. Жұмыс атқарылмайтын жағдай

А) шаналар таудан сырғанағанда 

В) балғаның денеге құлауы

С) кірпіш жерде жатыр

Д) шар жер бетімен домалап бара жатыр

Е) жүк машинасы жүкті көтергенде
19. Өзара параллель қосылған екі өткізгіштің жалпы кедергісін есептеу өрнегі
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20. Изотоптар атом ядроларының құрамында
А) нейтрондар саны протондар санына тең 

В) протондар саны тең, нейтрондар саны өзгеше 

С) нейтрондар саны тең, протондар саны өзгеше

Д) нейтрондар саны протондар санынан әлдеқайда аз
Е) нейтрондар саны протондар санынан әлдеқайда көп
21. Өзара арақашықтығы 3*10-8 см екі электронның тебілу күші
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А) 2,56*10-9 Н 

В) 2,56*106 Н

С) 2,56*109 Н

Д) 2,56*10-6 Н

Е) 2,56*103 Н
22. β-сәулесі дегеніміз
А) протондар ағыны 

В) электрондар ағыны

С) гелий атомы ядроларының ағыны 

Д) фотондар ағыны

Е) нейтрондар ағыны
23. Екінші ғарыштық жылдамдық

А) 20 км/с 

В) 16,7 км/с

С) 10 км/с

Д) 7,9 км/с

Е) 11,2 км/с
24. Қуаты 60 кВт, 90 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалған автомобиль двигателінің тарту күші
А) 650 Н 

В)  1200 Н

С)  6700 Н

Д)  5400 Н

Е)  2,4 кН

25. Төменде келтірілген заттардың ішінде ядролық ректорларда ядролық отын ретінде пайдаланылатыны

1-уран, 2-графит, 3-кадмий, 4-ауыр су, 5-бор, 6-плутоний

А) 1 және 2 

В) 1 және 6

С) 1 және 5

Д) Тек 1

Е) 1 және 2
26. Қармақшы 10 с ішінде қалың толқында 20 тербеліс жасағанын байқады. Толқын ұзындығы 1,5 м болса, толқынның таралу жылдамдығы

А) 3 м/с 

В) 5 м/с

С) 1 м/с

Д) 4 м/с

Е) 2 м/с
27. Бетке перпендикуляр бағытта әрекет ететін күштің осы беттің ауданына қатынасымен анықталатын физикалық шама

А) потенциал 

В) қысым

С) индукция

Д) көлем

Е) жұмыс
28. Халықаралық бірліктер жүйесінде массаның бірлігі
А) г 

В) мг

С) кг

Д) ц

Е) т

29. Қуаты 70 кВт, двигательдің тарту күші 7 кН өрге көтеріліп бара жатқан автобустың жылдакмдығы

А) 10 м/сағ 

В) 10 см/с

С) 3,6 км/сағ

Д) 36 км/сағ

Е) 36 м/с
30. Мұз еріген кезде жылу

А) жұтылады 

В) басында бөлінеді, кейін жұтылады

С) бөлінеді

Д) жұтылуы да, бөлінуі де мүмкін

Е) жұтылмайды да, бөлінбейді де
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